                              Audiència pública de Barcelona


Districte:  Les Corts
Dia: 4 de juny de 2020
Hora: 11.30 hores
Enllaç al YouTube: 
ASSISTENTS
· Lucía García Carretero, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte

· Jordi Guillén, Conseller d’Educació del Districte

· Laia Miró, Referent d’Educació del Districte

· Núria Girona, Referent de Feminismes del Districte

· Montserrat Juanpere, Referent de Feminismes i LGTBI de l’Ajuntament

· 7 nois i noies del Districte de Les Corts, Eric, Gerard, Gemma, Elsa, Laia, Laia i Àneu.
· Un professor/a per centre participant

· En Jose Cano, referent de l’Institut Municipal d’Educació

· La dinamització de la trobada (Cíntia Arregui, de l’empresa de suport)


Benvinguda i breu explicació de la XXV Audiència Pública, a les noies i nois de Barcelona. Educant en la igualtat.
En l’Audiència Pública del Districte de Les Corts han participat 141 noies i nois dels centres educatius Col.legi Paideia, Col·legi Santa Teresa de Lisieux i Col·legi Sant Ramon Nonat. Avui en aquesta trobada comptem amb 7 noies i nois com a representants de la resta de companys i companyes.

Agraeix la tasca feta per l’alumnat i comparteix que queda camí per recórrer per aconseguir la igualtat de gènere.

Projecció del vídeo XXV Audiència Pública: https://www.youtube.com/watch?v=8hMkCIVPnyc

Les i els alumnes llegeixen el manifest de l’XXV Audiència Pública. I posen sobre la taula la pregunta: Quines propostes del nostre manifest compartiu? Quines posareu en marxa?

Agraeix la tasca feta i felicita l’alumnat per les qüestions que han tractat. Han sobrepassat les expectatives que pensaven. Cal combatre el masclisme en la quotidianitat. Cal ampliar els “Punts Liles” no només en les festes majors. De totes maneres hi ha protocols als centres educatius i Punts d’Informació Juvenil. Fa referència a que alguna publicitat reprodueix estereotips masclistes, tal com diu l’alumnat. Per canviar el futur, cal treballar des d’ara. 
Pregunta de l’alumnat: Per què creuen que no està totalment interioritzat per tothom que la igualtat de gènere és inevitable en la construcció d’una societat justa?

La Consellera comenta que La lluita contra el masclisme ha de ser col·lectiva i compartida per tothom. El Conseller d’Educació diu que cal defensar el bé comú i la llibertat. 
Pregunta de l’alumnat: Quines del manifest posaríeu en marxa?

La Consellera diu que l’extensió dels Punts Liles és una prioritat, la publicitat no sexista també o la taxa rosa, tot i que no és competència de l’Ajuntament. 

Pregunta de l’alumnat: Es forma en igualtat de gènere a les persones que treballen a l’Ajuntament? / Hi ha igualtat entre els Regidors de l’Ajuntament?
La Consellera diu que sí que es garanteix la igualtat de gènere en el marc municipal (la documentació escrita, gràfica, audiovisual, el llenguatge, les empreses que es contracten des de l’Ajuntament...). També es preveu que el govern garanteixi la igualtat. 
Pregunta de l’alumnat: El col·lectiu LGTBI és molt actiu i present a la nostra societat, creieu que des de l’Ajuntament es promouen prou iniciatives solidaries amb aquest objectiu? I si es fan, per què no son efectives? 
La Consellera contesta que es va crear el Centre LGTBI a Barcelona i està fent molta feina. També des de l’Àrea de l’Ajuntament LGTBI s’ha fet un protocol per combatre la LGTBIfòbia. 
Pregunta de l’alumnat: Quan es donarà més importància a l’esport femení en la ciutat de Barcelona? Què fa l’Ajuntament actualment per visibilitzar l’esport femení? 

El Conseller diu que queda molt camí per recórrer. Des de l’Ajuntament s’està treballant per combatre la discriminació de gènere en l’esport (subvencions, premis...). 

Pregunta de l’alumnat: Creieu que l’Ajuntament de les Corts és feminista? Perquè es pot dir que si?

La Consellera contesta que sí, i que estan treballant per fer-lo encara més feminista. També hi ha algunes veïnes organitzades que fan pressió si es fa alguna cosa malament.
Pregunta de l’alumnat: Per quins motius creuen que la coeducació s’ha de reforçar més a les escoles?

El Conseller diu que és molt important l’educació per aconseguir canvis socials.
Pregunta de l’alumnat: Teniu algun pla per augmentar la seguretat al carrer?

La Consellera diu que hi ha agents de seguretat al carrer però que l’educació i la prevenció són essencials per estar segures. També cal un urbanisme feminista i segur. 
Pregunta de l’alumnat: Últimament hem vist anuncis a la TV contra la violència masclista, s’ha pensat des de l’Ajuntament impulsar més activament aquests tipus d’iniciatives a l’espai públic, per exemple cartells a les parades de bus, anuncis, etc?

El Conseller diu que l’Ajuntament està treballant en aquesta línia en les competències que té. És a dir, en allò que fa l’Ajuntament i les empreses que contracta. 
Pregunta alumnat: Permetríeu que s’usin esprais de pebre per seguretat?
La Consellera diu que està vinculat al concepte de seguretat que parlaven i és que sobretot cal prevenció. 

El Conseller diu que han fet bones preguntes i que cal mantenir aquest esperit crític.
La Consellera dona l’enhorabona. Diu que cal ser persones crítiques i ho han demostrat. Convida a l’alumnat a veure’s aviat, quan passi tota la situació de Covid-19. 

1.- Benvinguda.


Cíntia Arregui, organització











2.- Benvinguda i salutació


Jordi Guillén, Conseller d’Educació del Districte








3.- Visualització vídeo


Resum procés XXV Audiència Pública








4.- Lectura del manifest


Alumnes centres educatius





5.- Respostes


Lucía García Carretero, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte








6.- Cloenda de l’acte


Consellera i Conseller
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