                              Audiència pública de Barcelona


Districte:  Sant Martí
Dia: 3 de juny de 2020
Hora: 11 hores
Enllaç al YouTube: 
ASSISTENTS
· El Regidor del Districte, David Escudé

· Lorena Domínguez, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte

· Jordi Martín, Conseller d’Educació del Districte

· Maialen Torán, Referent d’Educació del Districte

· Rosa Saiz, Referent de Feminismes i LGTBI del Districte

· Montserrat Juanpere, Referent de Feminismes i LGTBI de l’Ajuntament

· 3 nois i noies del Districte de Sant Martí, l’Enol, 

· Un professor/a per centre participant

· En Jose Cano, referent de l’Institut Municipal d’Educació

· La dinamització de la trobada (Cíntia Arregui, de l’empresa de suport)

Benvinguda i breu explicació de la XXV Audiència Pública, a les noies i nois de Barcelona. Educant en la igualtat.
En l’Audiència Pública del Districte de Sant Martí han participat 423 noies i nois dels centres educatius Escola La Pau, Institut 22@, Institut Barri Besòs, Institut Infanta Isabel d'Aragó i Institut Zafra. Avui en aquesta trobada comptem amb 3 noies com a representants de la resta de companys i companyes.

El Regidor del Districte, David Escudé agraeix la feina feta per l’alumnat i explica que, per desgràcia, la desigualtat de gènere continua molt present. També agraeix la tasca del professorat i els centres educatius.

Projecció del vídeo XXV Audiència Pública: https://www.youtube.com/watch?v=8hMkCIVPnyc

Les i els alumnes llegeixen el manifest de l’XXV Audiència Pública. I posen sobre la taula la pregunta: Quines propostes del nostre manifest compartiu? Quines posareu en marxa?

El Regidor del Districte, David Escudé diu que comparteixen totes les propostes, felicita l’alumnat i comenta que està molt content que donin una visió igualitària en el món de l’esport. Dóna la paraula a les Conselleres. 
Lorena Domínguez, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte se suma a les felicitacions i agraïments per la tasca feta. Moltes vegades el jovent, i gual que les dones, és discriminat. El futur serà molt millor gràcies a vosaltres. S’està fent molt bona feina i el jovent té moltes idees a aportar. És molt interessant el debat sobre la qüestió de la seguretat a la nit. Sobre trencar estereotips de gènere, ho heu treballat des de l’esport, fins la divisió de les botigues... Si que es poden fer actuacions perquè l’imaginari col·lectiu es pugui anar canviant i trencant estereotips. Des de l’Ajuntament estem treballant per eradicar-ho: s’han creat plans sobre comunicació igualitària. També demanem a les empreses que estiguin contractades per l’Ajuntament o se li doni subvencions, siguin igualitàries. 

Sobre el debat de la seguretat al carrer, m’agradaria dir que la seguretat no és només el que actua quan una dona és agredida, sinó que s’ha de treballar perquè no sigui agredida i això s’aconsegueix amb l’educació. Des de l’Ajuntament també s’intenta detectar els punts del carrer del Districte més problemàtics. Es fa també el programa “No callarem” on hi ha prevenció i actuació en local d’oci nocturn. També existeixen els “Punts liles” per les festes majors. 
Jordi Martín, Conseller d’Educació del Districte diu que una de les principals tasques que tenim com a Conselleres és que hi hagi espais de participació com aquests. Cal que ens impliquem tothom per millorar el nostre món. Ens comprometem, no només a dir-vos que les demandes ja les estem treballant, si no que més endavant ens puguem trobar per explicar-vos on hem pogut avançar i on no. 
Pregunta alumnat: De les propostes que s’han fet, quines es faran?
El Regidor del Districte, David Escudé diu que intentaran que es facin totes. Algunes propostes costen més que altres. 
Lorena Domínguez, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte diu que hi ha coses que ja s’estan duent a terme i cal revisar com estan funcionant. Cal que passat un temps ens tornem a trobar i us puguem explicar com està funcionant tot. 
Pregunta alumnat: demanen si poden posar aparcament de bici a l’Institut 22@.
Diu que ho estudiaran.
Lorena Domínguez, Consellera de feminismes i LGTBI del Districte pregunta si tenen alguna comissió de gènere als Instituts. Contesten que el 8M es fan assemblees de dones i també es pot canalitzar des dels delegats, però que no tenen comissió. En un altre Institut tampoc no tenen comissió però sí que es fan algunes activitats i hi ha algun mecanisme. Des de l’Institut Besòs el professor diu que sí que tenen una Comissió de gènere.


Agraeix la feina feta per l’alumnat perquè els nostres barris siguin millors. I comenta que després de l’estiu es poden tornar a veure a la Sala de Plens per respondre a les demandes que s’han fet.
1.- Benvinguda.


Cíntia Arregui, organització











2.- Benvinguda i salutació


El Regidor del Districte, David Escudé








3.- Visualització vídeo


Resum procés XXV Audiència Pública








4.- Lectura del manifest


Alumnes centres educatius





5.- Respostes


Regidor, Consellera i Conseller





6.- Cloenda de l’acte


El Regidor del Districte, David Escudé
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