                              Audiència pública de Barcelona


Districte:  Horta-Guinardó
Dia: 22 de maig de 2020
Hora: 11 hores
Enllaç al YouTube: 
ASSISTENTS
· Conseller d’Educació, Cooperació i migracions. Conseller adscrit al Barri de Montbau, Sr. Pablo Ramos

· Consellera de Feminismes i LGTBI, Economies socials i consum responsable. Consellera adscrita al barri del Guinardó, Sra. Elena Tarifa

· Tècnic d’educació del Districte Sr. Jordi Villar

· Tècnica de Feminismes i LGTBI del Districte, Sra. Francesca Corcoles

· Referent de Feminismes i LGTBI de l’Ajuntament Sra. Montserrat Juanpere Ferré (consultar assistència)

· 8 nois i noies participants del projecte dels centres: Nerea, Berta, Lara, Priscila, Blanca, Nerea, Laia i Marta

· El professor Miquel Molinàs i la professora Rosa López del centre Regina Carmeli i el professor Àlex Pérez del centre Virolai.

· (Per confirmar Margarita Tossas Marquès i Sergi Díaz Plaza, i) En Jose Cano Escribano de l’Institut Municipal d’Educació

· La dinamització de la trobada (Cíntia Arregui, de l’empresa de suport) i Aina Torres i Marina Estragués.


Benvinguda i breu explicació de la XXV Audiència Pública, a les noies i nois de Barcelona. Educant en la igualtat.
En l’Audiència Pública del Districte d’Horta-Guinardó han participat 115 noies i nois dels centres educatius Escola Especial Mare de Déu de Montserrat, Escola Regina Carmeli, Escola Rel, Escola Virolai. Avui en aquesta trobada comptem amb 8 noies com a representants de la resta de companys i companyes.

Benvinguda del Conseller d’Educació que agraeix la tasca feta i la importància de la participació del jovent. La Consellera de Feminismes, se suma als agraïments i comenta que s’ha fet molta bona feina. També destaca la importància de l’educació en la igualtat i el feminisme.

Projecció del vídeo XXV Audiència Pública: https://www.youtube.com/watch?v=8hMkCIVPnyc

Les i els alumnes llegeixen el manifest de l’XXV Audiència Pública. I posen sobre la taula la pregunta: Quines propostes del nostre manifest compartiu? Quines posareu en marxa?

El conseller d’Educació, Sr. Pablo Ramos, i la consellera de Feminismes i LGTBI, Sra. Elena Tarifa, contesten les preguntes de l’alumnat.
El conseller d’Educació explica que s’estan prenent mesures per controlar la publicitat, també comenta que existeix la Xarxa d’Escoles per la Igualtat, també existeix el servei d’atenció als homes, hi ha guies... 
La consellera de Feminismes explica que estan promovent per a dones aquelles categories laborals que són majoritàriament masculines. I que hi ha un pla d’igualtat dins l’Ajuntament perquè hi hagi igualtat de gènere. Sobre el llenguatge no sexista, també s’està fent i s’ha creat un guia. També parla de la creació dels “Punts liles” i el projecte “No callem” per evitar assetjaments sexistes.
Pregunta de l’alumnat: La meva germana va voler apuntar-se en un club de futbol aquí al barri i no li van deixar per ser nena, què podríeu fer des de l’Ajuntament?
El conseller d’Educació diu que haurien de conèixer el cas concret, ja que els esports federats sí que estan dividits per gènere a partir d’una edat. 
La consellera de Feminismes diu que volen promoure els esports per part de les noies.
Pregunta de l’alumnat: Us heu trobat en alguna situació que algú us hagi dit que no es parlés d’un tema en concret perquè no interessava?

El conseller d’Educació explica un cas concret i diu que cuidar-nos és responsabilitat de totes.
La consellera de Feminismes diu que alguna vegada no ha pogut dir la seva opinió o que algun home s’ha apropiat de la seva opinió en una reunió. 

Pregunta de l’alumnat: Personalment us heu trobat en alguna situació de desigualtat i com heu actuat?

La consellera de Feminismes diu que sí, que en el mercat laboral i pel fet de ser dona.

El conseller d’Educació també explica situacions de discriminació LGTBI.

Pregunta de l’alumnat: Hi ha algun registre sobre agressions i assetjament al Districte d’Horta-Guinardó, es considera un Districte segur comparat amb els altres i a nivell de ciutat? Si no ho fos, quines mesures podríeu dir a terme per reduir les agressions.

La consellera de Feminismes diu que no es té un registre com a Districte. A més a més, moltes d’aquestes agressions no es denuncien i no es té coneixement. Cal denunciar-ho. 

Pregunta de l’alumnat: heu vist la pel·lícula “Figuras invisibles”, nosaltres sí a la matèria de Religió aprofitant l’Audiència Pública. Ens sembla un bon exemple, l’heu vista i què en penseu?
El conseller d’Educació no l’hem vist però sabem de què va. Progressem com a societat però molts d’aquests progressos estan sustentats per dones i les invisibilitzem. El reconeixement de les dones no és el que ha de ser.
La consellera de Feminismes les dones estan invisibilitzades en molts àmbits.
Pregunta de l’alumnat: S’ha fet algun diagnòstic sobre la igualtat en el Districte d’Horta-Guinardó?

La consellera de Feminismes diu que no s’ha fet diagnòstic sobre igualtat però potser sí que es podria fer començant pel món educatiu. També seria interessant fer-lo en l’àmbit de ciutat.

El conseller d’Educació agraeix la feina feta per l’alumnat i explica que la igualtat de gènere és una qüestió molt important. La joventut té molt a dir.  
La consellera de Feminismes recorda que es farà una comissió de seguiment des de l’Audiència Pública i que hi aniran treballant. Recorda que l’Ajuntament té recursos que poden posar a la disposició dels centres educatius. 
1.- Benvinguda.


Cíntia Arregui, organització











2.- Benvinguda i salutació


Conseller d’Educació, Sr. Pablo Ramos i Consellera de Feminismes i LGTBI, Sra. Elena Tarifa











3.- Visualització vídeo


Resum procés XXV Audiència Pública








4.- Lectura del manifest


Alumnes centres educatius





5.- Respostes


Conseller i Consellera








6.- Cloenda de l’acte
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